有资产管理亮出最新"成绩单"

家底"更加雄厚

据新华社北京10月23日电 (记者申铖)23日,十三届全国人 大常委会第十四次会议审议了 《国务院关于2018年度国有资产 管理情况的综合报告》,亮出我国 国有资产管理最新"成绩单"。

综合报告显示了各类国有资 产的"账目":

一2018年,全国国有企业 (不含金融企业)资产总额 210.4 万亿元,负债总额135.0万亿元, 国有资本权益总额58.7万亿元。

-2018年,全国国有金融 企业资产总额264.3万亿元,负债 总额237.8万亿元,形成国有资产 17.2万亿元。

一2018年,全国行政事业 性国有资产总额33.5万亿元,负 债总额9.9万亿元,净资产23.6万 亿元。其中,行政单位资产总额 10.1万亿元,事业单位资产总额 23.4万亿元。

一2018年,全国国有土地 总面积50552.7万公顷,国有森林 面积8436.6万公顷,全国水资源 总量27462.5亿立方米,内水和领 海面积38万平方公里。

中国财政科学研究院副院长 白景明认为,这些"账目"表明过 去的这一年,国有资产"家底"更 加雄厚,资产负债情况管理较好, 国有资产保值增值得到了较好实 现。

他表示,自去年国务院首次 向全国人大常委会报告国有资产 管理情况以来,全社会对国有资 产监督进一步加强,国有资产管 理透明度和公信力进一步提高。

"国有资产是全体人民的共 同财富,必须管好用好。"白景明 表示,近年来,国有资本运营和管 理不断优化,手段不断创新,资本 运营的质量和效率不断提高。下 一步,应进一步深化改革,完善相 关体制机制,持续推进国有资产 管理和治理体系现代化建设,促 进国有资本做强做优、更好服务 国家发展。

我国再添一支联合国认证国际重型救援队

成为亚洲首个拥有两支国际重型救援队的国家

本报讯 据新京报报道,昨 天,中国救援队和中国国际救援 队成功通过联合国国际重型救援 队测评和复测,中国成为亚洲首 个拥有两支获得联合国认证的国 际重型救援队的国家。

10月20日至22日,联合国 国际城市搜索与救援咨询团组织 来自14个国家的20名国际测评

专家对中国救援队和中国国际救 援队进行了严格、全面的考核。 经过近40小时高强度、不间断的 地震搜救实战演练,国际测评专 家一致同意中国救援队通过测 评、中国国际救援队通过复测。 近30位国(境)外救援领域专 家、80余名国内消防救援和森林 消防救援人员观摩了测评复测

中国救援队 2018年8月组 建,是首次参加联合国国际城市 搜索与救援咨询团组织的国际 重型救援队测评。中国国际救 援队 2001年4月组建,于2009年 11月首次通过测评,取得联合国国 际重型救援队资格,按照每5年需 进行复测的要求,于2014年8月

通过联合国国际重型救援队复测。

应急管理部副部长郑国光表 示,作为亚洲首个拥有两支国际 重型救援队的国家,中方将加强 与联合国等国际组织和世界各国 的合作,为更有效地减轻灾害事 故风险和危害,构建人类命运共 同体作出更大贡献,共同维护人 类美好家园。 (李玉坤)



"海洋六号"回来了

昨天,"海洋六号"船完成任务返回广州。

历时122天,航程近35000千米,自然资源部中国地质调查局广州海洋地质调查局"海洋六号"船昨天完成中国地质调查局深海地质第 8 航次和中国大洋第55航次科考任务返回广州。"海洋六号"船自今年5月30日从广州启航,在西太平洋与我国富钴结壳合同区实施了深 海浅钻取样、深海摄像、富钴结壳原位声学测厚等多种手段调查工作,获取丰富的深海地质样品及海洋地球物理数据,在我国富钴结壳合 同区资源勘探、深海地质调查、深海探测新技术新方法应用等方面取得了重要进展。

国家邮政局:全面推动落实实名收寄验视和过机安检

本报讯 国家邮政局昨天举 行第四季度新闻发布会,国家邮 政局新闻发言人冯力虎表示,国 家邮政局将全面推动落实收寄验 视、实名收寄和过机安检"三项制 度",着力强化危险违禁物品寄递 安全管控。

冯立虎说,在邮政行业的寄

递渠道安全方面,不法分子利用 寄递渠道从事反宣渗透、涉恐涉 爆、涉枪涉毒、涉黄涉非、侵权假 冒、跨境走私等违法犯罪活动时 有发生。2018年以来,全行业查 处违法违规行为2.29万次,办理 行政处罚案件8381件,关停企业 378家、停业整顿299家、吊销许

可6家,查堵枪爆物品633件、其 他物品14584件。

国家邮政局坚持把邮件快件 寄递安全作为风险防范重点,全 面推动落实收寄验视、实名收寄 和过机安检"三项制度",着力强 化危险违禁物品寄递安全管控, 严格执行收寄验视制度。目前全

国完成 X 射线安检机配备 1.5万 余台,国家邮政局正在推进智慧 邮政建设,实施寄递渠道安全监 管"绿盾"工程,努力实现邮件快 件寄递"动态可跟踪、隐患可发 现、事件可预警、风险可管控、责 任可追溯"。

(唐颖)

香港计划"发钱"给 入境过夜旅客

本报讯 据香港文汇网报道,香 港商务及经济发展局局长邱腾华昨 天宣布新一轮支持旅游业界措施, 将推出"旅行社现金鼓励计划"。其 中每位入境过夜旅客可获港币120 元(约合人民币108元),计划将于 11月出台。

该计划以旅行社为受惠对象, 以过夜旅客计算,每位入境过夜旅 客可获120港元,出境旅客可获100 港元;每家旅行社可获鼓励的旅客 上限为500人,旅行社最高可获6 万港元现金鼓励,预计涉及85万名 旅客

邱腾华指出,计划会在2019年 11月前出台,至2020年3月底。计 划最高承担额1亿港元,希望起到 短期纾困作用。 (中新)

司法部出台意见 倡导律师 参与公益法律服务

新华社北京10月23日电(记 者高蕾)记者从司法部23日召开 的新闻发布会获悉,《司法部关于 促进律师参与公益法律服务的意 见》23日发布,这是司法部出台的 关于律师公益法律服务的第一份 专门性文件。《意见》倡导,每名律 师每年参与不少于50个小时的公 益法律服务或者至少办理2件法 律援助案件。

沪"5·16"坍塌事故 调查结果公布

建议移交司法机关8人 建议处罚16人

据新华社上海10月23日电 (记者王默玲 李荣)记者从上海市 应急管理局了解到,2019年5月16 日发生的上海昭化路厂房坍塌事故 的调查报告已出炉。上海市人民政 府批复并公布了《上海市长宁区昭 化路 148号①幢厂房"5·16"坍塌重 大事故调查报告》。

调查认定,长宁区昭化路148 号①幢厂房"5·16"坍塌重大事故是 一起生产安全责任事故。根据事故 原因调查和事故责任认定,依据有 关法律法规和党纪政纪规定,对事 故有关责任人员和责任单位提出处 理意见:建议移交司法机关8人;建 议给予党纪、政务处分16人;对3家 事故相关企业及相关负责人的违法 违规行为给予行政处罚。

2019年5月16日11时10分左 右,上海市长宁区昭化路148号① 幢厂房发生局部坍塌,造成12人死 亡,10人重伤,3人轻伤,坍塌面积 约1000平方米,直接经济损失约 3430万元。

报告明确了事故发生的直接原 因。经调查认定,昭化路148号① 幢厂房1层承重砖墙(柱)本身承载 力不足,施工过程中未采取维持墙 体稳定措施,南侧承重墙在改造施 工过程中承载力和稳定性进一步降 低,施工时承重砖墙(柱)瞬间失稳 后部分厂房结构连锁坍塌,生活区 设在施工区内,导致群死群伤。